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Anfrage gem. § 30  GO der Stv. Sandra Weegels vom 23.08.2020  – Selbstreinigende Toiletten - 
ANF/2441/2020 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Weegels, 
 
Ihre o.g. Anfrage können wir Ihnen wie folgt beantworten: 
 
Frage: 
Welche aktuellen Ideen hat die Stadt Gießen zur Schaffung von geeigneten Toilettenanlagen zur 
öffentlichen Nutzung? 
 
Antwort: 
In der Universitätsstadt Gießen wird das Konzept der „Netten Toilette“ auch zukünftig eine 
wichtige Rolle in der Innenstadt spielen. 
Im Jahr 2017 wurden die Toilettenanlagen in den Marktlauben saniert, sodass während der 
Markttage die Nutzung dieser Anlagen möglich ist. 
Im Rathaus wird aktuell eine Toilettenanlage barrierefrei umgebaut, die zukünftig auch außerhalb 
der Öffnungszeiten des Rathauses vom Rathausplatz aus zugänglich sein wird. 
 
1. Zusatzfrage: 
Werden hierzu auch Angebote zu selbstreinigenden Toiletten eingeholt, wenn nein, warum nicht? 
 
Antwort: 
Es werden auch Angebote zu selbstreinigenden Toiletten eingeholt. 
 
2. Zusatzfrage: 
Wie hoch beliefen sich die Kosten für die 2003 am Elefantenklo errichtete selbstreinigende 
Toilettenanlage? 
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Antwort: 
Die öffentliche WC- Anlage am Selterstor wurde ca. 2002 aufgestellt. Die Kosten lagen bei rund 
83.000 €. In erster Linie aufgrund von enorm hohen Reinigungs- und Betriebskosten, aber auch 
der Kritik des BID Seltersweg am Standort Selterstor wurde die Anlage in 2012 entfernt. 
 
3. Zusatzfrage: 
Wäre in Anbetracht der technischen Weiterentwicklung eine neue Prüfung der Errichtung 
selbstreinigender, öffentlicher Toiletten nicht im Interesse aller, und wenn nein, warum nicht? 
 
Antwort: 
Eine neue Prüfung der Errichtung selbstreinigender, öffentlicher Toiletten ist im öffentlichen 
Interesse. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Astrid Eibelshäuser 
Stadträtin 
 
 
 

Verteiler: 
Magistrat 
SPD-Fraktion  
CDU-Fraktion  
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  
AfD-Fraktion 
Fraktion Gießener Linke  
FW-Fraktion   
FDP-Fraktion 
Fraktion Piratenpartei/Bürgerliste Gießen 

 
 
 
 
 
 
 
 


